
Stadtverwaltung Koblenz 
Ortsbezirk Arenberg-Immendorf 

      
 
 
Protokoll der konstituierenden Sitzung des Ortsbeirats am 27.08.2024 
 
Ort:   Caritashaus St. Elisabeth, Arenberg  
 
Beginn:  20.00 Uhr         Ende:  21.05 Uhr 
 
Anwesend:   Tim Josef Michels, Susanne Best, Marco Degen, Kurt Isbert, 
   Marcel Müller, Florian Pieper, Anna Maria Plato, Susanne Schäfer, 
   Thomas Schneider, Lars Stein, Maria Weber, Ute Wierschem 
 
   Gerd Blankenberg, Gabriele Küthe, Thomas Reif 
 
Entschuldigt:  Simon Küthe, Marcus Zwanenburg  
 
Gäste:   Oberbürgermeister Langner, Marco Karbach und Tobias Hell, Ratsbüro, 
   Peter Karges, Pressevertreter 
 
Protokollführung:  Maria Weber 
 
 
Herr Michels eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates und stellt die fristgerechte 
Einladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
Er begrüßt Herrn Oberbürgermeister Langner, die neu gewählten und die ausscheidenden 
Ortsbeiratsmitglieder sowie die Bürgerinnen und Bürger im Zuschauerraum und übergibt das 
Wort an Herrn Langner. 
 
Der Oberbürgermeister beglückwünscht Herrn Ortsvorsteher Michels und die Ortsbeirats-
mitglieder zu ihrer Wahl und dankt ihnen für ihr Engagement auf kommunaler Ebene und ihren 
Dienst an der Gemeinschaft in schwieriger werdenden Zeiten. 
 
TOP 1: Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsvorstehers 
 

Der Oberbürgermeister ernennt Herrn Tim Josef Michels nach seiner Wiederwahl erneut zum 
Ortsvorsteher von Arenberg-Immendorf, verliest die Ernennungsurkunde und freut sich auf die 
weitere Zusammenarbeit, auch im Stadtrat. Eine erneute Vereidigung erübrigt sich. 
 
Herr Michels übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
TOP 2: Einführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 

Der Ortsvorsteher belehrt die gewählten Ortsbeiratsmitglieder über ihre Aufgaben und 
Pflichten und liest die ausführliche Erklärung dazu vor (s. Anhang). Sodann verpflichtet er 
jedes Ortsbeiratsmitglied einzeln per Handschlag. 
 
TOP 3: Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteher/innen 
 

Vor der Wahl der zwei Stellvertreter/innen werden Herr Karbach und Herr Hell per Akklamation 
einstimmig zum Wahlausschuss bestimmt. 
Die Wahl der zwei Stellvertreter/innen findet in zwei getrennten Wahlgängen in geheimen 
Wahlen mittels Wahlkabine und Urnengang statt.  
Der Ortsvorsteher hat kein Stimmrecht.            …/2 
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3.1: Wahl des/der 1. stellvertretenden Ortsvorstehers/in 
 

Zur Wahl vorgeschlagen werden Anna Maria Plato und Marco Degen (Vorschlag von Maria 
Weber). Marco Degen erklärt sich nicht zur Kandidatur bereit. 
 

Die geheime Wahl hat folgendes Ergebnis: 
Wahlberechtigt sind 11 Personen. 
Von den 10 gültigen Stimmen entfallen 8 „Ja“-Stimmen auf Anna Maria Plato.  
 

Anna Maria Plato nimmt die Wahl zur 1. stellvertretenden Ortsvorsteherin an.  
 
3.2: Wahl des/der 2. stellvertretenden Ortsvorstehers/in 
 

Zur Wahl vorgeschlagen wird Maria Weber (Vorschlag von Lars Stein).  
 

Die geheime Wahl hat folgendes Ergebnis: 
Wahlberechtigt sind 11 Personen. 
Von den 10 gültigen Stimmen entfallen 10 „Ja“-Stimmen auf Maria Weber. 
 

Maria Weber nimmt die Wahl zur 2. stellvertretenden Ortsvorsteherin an. 
 
TOP 4: Ernennung, Vereidigung u. Einführung der stellvertretenden Ortsvorsteher/innen 
 

Der Oberbürgermeister ernennt Anna Maria Plato zur ersten und Maria Weber zur zweiten 
stellvertretenden Ortsvorsteherin und überreicht ihnen die Ernennungsurkunden. 
Eine erneute Vereidigung erübrigt sich. 
 
TOP 5: Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortbeiratsmitglieder 
 

Ausgeschieden sind mit Ablauf der Legislaturperiode aus dem Ortsbeirat: 
 

Gerd Blankenberg, Gabriele Küthe, Simon Küthe, Thomas Reif, Marcus Zwanenburg 
 
Die anwesenden ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder Gerd Blankenberg, Gabriele Küthe 
und Thomas Reif werden vom Oberbürgermeister und vom Ortsvorsteher mit Dank für die 
engagierte Mitarbeit in den vergangenen fünf Jahren und der Überreichung von Präsenten 
verabschiedet.  
 
Nach einem Fototermin mit dem Pressevertreter verabschieden sich um 20.50 Uhr Herr 
Oberbürgermeister Langner, Herr Karbach und Herr Hell. 
 
TOP 6: Verschiedenes und Mitteilungen 
 

Herr Michels gibt die beiden nachstehenden Termine bekannt: 
 
- 03.09.2024:  Kampfmittelsondierung auf dem Bauplatz für das Dorfgemeinschaftshaus 
 
- 11.09.2024:  Erster Spatenstich für das Dorfgemeinschaftshaus 
  Uhrzeit wird mitgeteilt in der Einladung für die ausgeschiedenen und die 
   aktuellen Ortsbeiratsmitglieder  
 
 
Ende der Sitzung: 21.05 Uhr 
 
Koblenz, 28.09.2024 
 
 
gez. Tim Josef Michels     gez. Maria Weber 
Ortsvorsteher       Protokollführerin 
 
Anlage: Verpflichtungstext für die Ortsbeiratsmitglieder 


